

ОТРАЖАЕТ МОГУЧУЮ СИЛУ, И ВЕЛИКИЕ ПРЕИМУЩЕСТВА СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ. ОНО ПОКАЗЫВАЕТ, ЧТО НЕЗЫБЛЕМ ЗАЛОЖЕННЫЙ ЛЕНИНЫМ И СТАЛИНЫМ СОЮЗ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН И ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ, НЕРУШИМА СТАЛИНСКАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ НАШЕЙ СТРАНЫ, НЕОДОЛИМА СИЛА СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА.

## Москва, Кремль Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!  
Мы — представители общих собраний рабочих, служащих, инженерно-технических работников, коммунистических партийных, комсомольских организаций, профессиональных союзов и общества трудящихся Ташкентского-Ленинского и Ташкентского-Ленинского городского избирательных округов, собрались на окружное предвыборное совещание, чтобы выразить волю и право народа, основанное на великой Конституции, чтобы обсудить кандидатуры в депутаты Верховного Совета СССР, с величайшим воодушевлением и радостью поддерживаемое самое заветное желание трудящихся Советского Союза — видеть Вас, дорогой вождь и полководец, первым депутатом советского парламента и единолично присоединяемся к многочисленным предложениям собраний трудящихся о выдвижении Вашей кандидатуры в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Что вместе со всем советским народом внесли свой вклад в дело победы Советского Союза над гитлеровской Германией и империалистической Японией.  
Под Вашим водительством, дорогой товарищ Сталин, мы прошли славный и героический путь, под Вашим водительством мы добьемся новых успехов в нашей работе и борьбе за коммунизм.  
В исторически дни выборов в Верховный Совет СССР мы еще теснее сплотимся вокруг великой партии Ленина—Сталина, Центрального Комитета, нашего вождя, полководца и учителя товарища Сталина.  
Живите и здравствуйте долгие годы, наш родной Иосиф Виссарионович, наш великий вождь и полководец, на счастье трудящихся, на укрепление нашей социалистической родины.  
Пусть здравствует и процветает наша советская родина.  
Слава большевистской партии Ленина—Сталина!  
Слава нашему мудрому советскому правительству!

## КАНДИДАТЫ УЗБЕКСКОГО НАРОДА

В Узбекистане, как и во всей нашей любимой стране, царит небывалая политическая активность. На протяжении последних дней рабочие, колхозники, интеллигенция — партийные и беспартийные — с огромным воодушевлением выдвигают кандидатуры в депутаты Верховного Совета СССР от Узбекской ССР.  
Выдвижение кандидатур в депутаты выдвигается в традиционную демонстрацию железной сплоченности узбекского народа вокруг партии большевиков, советского правительства и великого вождя народов товарища Сталина.  
Во всех уголках нашей республики, на всех собраниях рабочих, колхозники, интеллигенция первым своим кандидатом выдвигают учителя, великого вождя народов, любимого Иосифа Виссарионовича Сталина. Имя великого Сталина — это всегда всемирно-исторических побед советского народа, его честь, величие и немеркнущая слава в веках.  
Под водительством товарища Сталина советский народ достиг в нашей стране социалистического общества, самое могущественное, самое демократическое, подлинно народное советское государство.  
Под мудрым руководством партии большевиков и ее вождя товарища Сталина совершен исторический переход узбекского народа от патриархально-феодалитского строя к социализму, минуя мучительную стадию капиталистического развития. По его гениальным предначертаниям, на основе осуществления ленинско-Сталинской национальной политики шло государственное, хозяйственное и культурное развитие узбекского народа. Под руководством товарища Сталина Узбекистан стал индустриально-колхозной страной, где пылким пыетом расцветает культура узбекского народа, национальная по форме, социалистическая по содержанию. Великий Сталин навеки сплел в единое, братскую семью народы нашей страны, где первым среди равных является великий русский народ — основная руководящая сила Советского Союза. Сталин — творец счастливой и радостной жизни узбекского народа, как и всех народов нашей Родины. Он — первый всенародный кандидат.  
Свое безграничное доверие большевистской партии и советскому правительству узбекский народ выразил, выдвигая кандидатами в депутаты руководителей партии и правительства, славных соратников товарища Сталина товарищей Молотова, Калинина, Ворошилова, Кагановича, Микояна, Андреева, Жданова, Хрущева, Берия, Маленкова, Шверника, Вознесенского.

С огромным энтузиазмом коллективы заводов и фабрик города Ташкента выдвигают кандидатуру ближайшего соратника товарища Сталина Лазаря Моисеевича Кагановича от Ташкентского-Ленинского избирательного округа по выборам в Совет Союза.  
Трудящиеся Узбекистана выдвинули своего кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Народного комиссара технических культур тов. П. А. Свердловца. Созданию Наркомата технических культур СССР — важный шаг в деле дальнейшего подъема технических культур и среди них такой ценной культуры, как хлопчатник, основной базой производства ко-

## Ташкентский-Ленинский избирательный округ по выборам в Совет Союза и Ташкентский-Ленинский городской избирательный округ по выборам в Совет Национальностей

ПРЕДВЫБОРНОЕ ОКРУЖНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ ОКРУГОВ ОТ ИМЕНИ 120 ТЫСЯЧ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ЕДИНОДУШНО НАМЕТИЛО КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

## Лазаря Моисеевича Кагановича и КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ МАШИНИСТА ДЕПО ТАШКЕНТ-ТОВАРНАЯ Михаила Михайловича Нурмухамедова

6 января, в Ташкенте в театре имени Свердлова состоялось предвыборное совещание представителей трудящихся Ташкентского-Ленинского избирательного округа по выборам в Совет Союза и Ташкентского-Ленинского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей.  
На совещании приняли рабочие, работники, инженеры, служащие заводов и фабрик, работники науки, литературы, искусства, представители партийных, комсомольских, профессиональных организаций, общества трудящихся и воинских частей. Они пришли сюда с искренней радостью и волею своих коллективов.  
Окружное предвыборное совещание открывает президент Академии Наук УзССР тов. Кары-Ниязов. Он говорит, что предвыборное совещание создано по инициативе коллективов ведущих предприятий Ташкентского-Ленинского избирательного округа по выборам в Совет Союза и Ташкентского-Ленинского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей.

Ташкентской железной дороги Нурмухамедова Михаила Михайловича в депутаты Совета Национальностей. Я выражаю уверенность в том, что молодежь единодушно проголосует за этих кандидатов.  
С большим вниманием совещание слушает выступление представителя завода имени Ворошилова тов. В. В. Терентьева.  
— Я не могу подобрать нужных слов, — говорит он, — чтобы выразить радость, которая охватила весь наш коллектив, когда стало известно, что Иосиф Виссарионович Сталин выдвигает первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, Великий Сталин дал нам счастливую жизнь, привел узбекский народ к обильному хозяйственному и культурному расцвету. Мы пойдем 10 февраля к избирательным урнам и будем голосовать за Сталина, за Сталинскую Конституцию.  
Тов. Терентьев по поручению коллектива завода горячо поддерживает кандидатуру испытанного ленинца, ближайшего соратника товарища Сталина — Лазаря Моисеевича Кагановича.  
От имени коммунистических организаций выступает секретарь Центрального

райкома КП(б)У тов. Бузнецов. Он рассказывает об огромном политическом подъеме, которым охвачены трудящиеся округа в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР. Тов. Бузнецов горячо поддерживает кандидатуры, выставленные коллективами трудящихся.  
В дни обсуждения и выдвижения кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, — говорит он, — еще более возросла любовь советского народа к коммунистической партии, советскому правительству и любимому вождю народов товарищу Сталину. Сотни коллективов Ташкентского-Ленинского избирательного округа выдвинули первым кандидатом в депутаты Верховного Совета товарища Сталина и его ближайших соратников. (Бурные аплодисменты).  
Далее тов. Бузнецов рассказывает о жизненном пути кандидата в депутаты Верховного Совета СССР — Лазаря Моисеевича Кагановича и Михаила Михайловича Нурмухамедова и призывает поддержать эти кандидатуры.

Резолюция  
Предвыборного окружного совещания представителей трудящихся и общественных организаций Ташкентского-Ленинского и Ташкентского-Ленинского городского избирательных округов  
Предвыборное совещание представителей общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих заводов и предприятий, коммунистических партийных организаций, профессиональных союзов, комсомольских и общественных организаций и общества трудящихся Ташкентского-Ленинского и Ташкентского-Ленинского городского избирательных округов горячо, с великой радостью приветствует решения многочисленных собраний трудящихся о выдвижении первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР великого вождя и полководца, вдохновителя и организатора всех побед нашей родины, спасителя нашего отечества в годы самой страшной опасности для него — Иосифа Виссарионовича Сталина.  
Предвыборное совещание горячо приветствует также решения собраний трудящихся о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР ближайших соратников и учеников великого Сталина товарищей Молотова, Калинина, Кагановича, Ворошилова, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева, Берия, Маленкова, Шверника, Вознесенского.  
Выдвижение первым кандидатом в депутаты великого Сталина и его ближайших соратников проходило повсеместно как мощная демонстрация сплоченности советского народа вокруг большевистской партии и советского правительства, всенародного одобрения мудрой Сталинской внешней и внутренней политики, безаветной поддержки этой политики, обеспечения процветания и процветания нашей Родины.  
Обсудив вопрос о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

## Речь инспектора технического контроля вагонного цеха завода имени Кагановича В. Е. ИЛЬКОВСКОГО

Приближается знаменательный день в жизни нашего народа — день выборов в Верховный Совет СССР.  
По всей стране с величайшим подъемом проходит выдвижение кандидатур в депутаты Верховного Совета СССР. Первым кандидатом в депутаты народ выдвигает отца и учителя, вождя советского народа, гениального полководца Иосифа Виссарионовича Сталина. (Бурные аплодисменты).  
С именем Сталина мы боремся за нашу счастливую жизнь, с именем Сталина зашипали любимую родину. Под непосредственным водительством товарища Сталина народы СССР одержали всемирно-историческую победу над германским фашизмом и японским империализмом. Это дало нам возможность снова заняться мирным созидательным трудом.  
Рабочие завода имени Кагановича с величайшей радостью приветствуют и поддерживают решения многочисленных собраний трудящихся о выдвижении в Верховный Совет СССР кандидатуры товарища Сталина и его верных соратников товарищей Молотова, Калинина, Ворошилова, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева, Берия, Маленкова, Шверника, Вознесенского. (Бурные аплодисменты).  
Коллектив нашего завода единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза ближайшего соратника товарища Сталина, верного сына нашей Родины

Лазаря Моисеевича Кагановича. (Бурные аплодисменты).  
Товарищ Каганович был избран депутатом от нашего округа в Верховный Совет СССР первого созыва. Он с честью оправдал доверие избирателей, неутомимо боролся и борется за благо народа, за процветание нашей страны.  
Мы знаем товарища Кагановича как крупнейшего государственного и политического деятеля. Он много сделал для укрепления оборонной и экономической мощи советского государства, оказал огромную помощь узбекскому народу — укрепил своей государственности и процветанию Узбекистана.  
Мы единодушно отдаем свои голоса за Лазаря Моисеевича Кагановича. Я обращаюсь ко всем избирателям округа поддержать кандидатуру Лазаря Моисеевича Кагановича. От имени трудящихся завода имени Кагановича прошу вас обратиться с просьбой к Лазарю Моисеевичу Кагановичу дать свое согласие баллотироваться в Ташкентском-Ленинском избирательном округе.  
Все присутствующие в зале бурными, долго несмолкающими аплодисментами выражают свое единодушное согласие с предложением тов. Ильковского.  
Затем слово просит представитель коллектива паровозного депо Ташкент-товарная рабочий тов. М. П. Лысенко.

## Речь рабочего паровозного депо Ташкент-товарная тов. М. П. ЛЫСЕНКО

Ташкентские железнодорожники с большой радостью поддерживают предложение коллектива завода имени Кагановича о выдвижении кандидатом в Совет Союза верного соратника великого Сталина Лазаря Моисеевича Кагановича (Бурные аплодисменты). Кандидатом в депутаты Совета Национальностей мы выдвигаем лучшего машиниста Ташкентской железной дороги верного сына узбекского народа Михаила Михайловича Нурмухамедова (Аплодисменты).  
Михаил Михайлович Нурмухамедов родился в 1912 году в семье рабочего каменщика. Отец его пошел добровольно в Красную гвардию, участвовал в боях против басмачей. Служил славным традициям своего отца, тов. Нурмухамедов честно служит своей родине. Получив квалификацию паровозного машиниста, он вскоре становится примерным водителем паровоза. За хорошие показатели в экономии топлива, за систематическое перевыполнение ершевого пробора паровозом он награжден значком «Отличный паровозник» и Почетной грамотой Верховного Совета Узбекской ССР.  
В дни Великой Отечественной войны тов. Нурмухамедов вошел по важнейшей оборонной магистрали названные тяжелые поезда. За активное участие в обеспечении фронта важными грузами он награжден медалью «За оборону Кавказа». Наш коллектив уверен, что тов. Нурмухамедов будет достойным депутатом

Верховного Совета СССР. Мы просим Михаила Михайловича Нурмухамедова дать свое согласие баллотироваться по Ташкентскому-Ленинскому городскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей.  
На совещании выступил представитель многих предприятий округа, коммунистических и комсомольских организаций. В теплых и проникновенных словах они горячо поддерживают выставленные кандидатуры.  
Тов. Салихова, стажовка фабрики «Красная заря», говорит:  
— Наш коллектив высоко ценит труд прославленного машиниста Ташкентской железной дороги тов. Нурмухамедова, обеспечивающего доставку боеприпасов и продуктов питания для доблестной Красной Армии. Своим честным трудом он заслужил уважение не только коллектива Ташкентского паровозного депо, но и многих других коллективов Ташкента. По поручению нашей фабрики я поддерживаю предложение рабочих депо-товарная и депо-пассажирская о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Национальностей Михаила Михайловича Нурмухамедова.  
От имени комсомольских организаций слово предоставляется тов. Адилову.  
— Комсомольцы и молодежь Ташкентского-Ленинского избирательного округа горячо поддерживают кандидатуры Лазаря Моисеевича Кагановича в депутаты Совета Союза и лучшего машиниста



На окружном предвыборном совещании в театре им. Свердлова 6 января с. г. Фото М. Писсона.



# Достойнейших своих сынов и дочерей наш народ называет в качестве кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

## Товарищу Лазарю Моисеевичу КАГАНОВИЧУ

От предвыборного совещания представителей общих собраний рабочих, служащих и представителей коммунистических партийных организаций, профессиональных союзов, организаций молодежи и общества трудящихся Ташкентского-Ленинского избирательного округа.

Дорогой Лазарь Моисеевич! Рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие крупнейших предприятий Ташкентского-Ленинского избирательного округа на своих предвыборных собраниях единодушно выставили Вашу кандидатуру в депутаты Совета Союза от Ташкентского-Ленинского избирательного округа.

Все трудящиеся округа на своих собраниях единодушно поддержали это предложение.

Мы, представители рабочих, служащих, инженерно-технических работников, коммунистических, комсомольских и профессиональных организаций, собравшись на предвыборное совещание, от имени 120 тысяч трудящихся просим Вас, товарищ Багалович, дать свое согласие баллотироваться в Совет Союза Верховного Совета СССР от Ташкентского-Ленинского избирательного округа.

Дорогой Лазарь Моисеевич! Мы высоко ценим Ваши огромные заслуги перед партией и народом. Верный сын народа революционных большевиков, Вы всю свою жизнь посвящали служению делу партии Ленина-Сталина на благо и счастье социалистической родины.

Трудящиеся Узбекистана никогда не забудут неоценимую услугу, которую Вы оказали узбекскому народу в перестройке хозяйства и всей нашей жизни на социалистический лад в качестве посланца партии и советского правительства в первые годы советской власти в Туркестане. Избран

- ЛОМАКИН Н. А. — секретарь ЦК КП(б)У
- ПЕТРОВ И. Е. — командующий ТуркВО.
- ИЛЬКОВСКИЙ В. Е. — старший рабочий завода имени Кагановича.
- САЛИХОВА Х. — работница фабрики «Красная заря».
- ТЕРЕХОВ Г. Н. — профессор-руководитель кафедры авиации ТашМИ.
- ДАДАМатов И. — мастер цеха завода имени Ильича.
- НУРУТДИНОВ С. — секретарь ГК КП(б)У.
- ТУРГУНБАЕВА М. — артистка театра им. Свердлова.
- МАКСУДОВ З. — заместитель председателя завкома завода, где директором т. Журавлев.
- НУРМУХАМЕДОВ М. М. — машинист депо.
- КАРЫ-НИЯЗОВ Т. Н. — академик.
- ЕРМОЛАЕВА Е. Ф. — директор школы № 110.
- АЙБЕК М. — писатель-академик.
- КОПЫТИН Н. М. — фрезеровщик завода им. Ворошилова.
- ЛЫСЕНКО М. П. — рабочий паровозного депо Ташкент-товарная.
- ИРМАНОВ Н. — машинист Чирчикского электромеханического завода имени Сталина.
- АЗИЗОВ И. — секретарь Ташкентского горкома ЛКСМУ.
- ЮЛДАШЕВА М. — сталаничка завода.

## Ко всем избирателям Ташкентского-Ленинского избирательного округа и Ташкентского-Ленинского городского избирательного округа

Дорогие товарищи! Прошедшие за последние дни по всей стране предвыборные собрания трудящихся с огромным воодушевлением единодушно выдвинули первым своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР великого вождя народов, вдохновителя и организатора всех побед нашей родины, спасителя нашего отечества, Генералиссимуса Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина!

Предвыборное совещание представителей общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих заводов и предприятий, коммунистических организаций, профессиональных союзов, комсомольских организаций и других общественных организаций в области трудящихся Ташкентского-Ленинского и Ташкентского-Ленинского городского избирательных округов с чувством беспримельной радости приветствует эти решения предвыборных собраний.

Предвыборное совещание горячо приветствует также решения собраний трудящихся о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР ближайших соратников и учеников великого Сталина — товарищей Молотова, Калинина, Кагановича, Ворошилова, Андреева, Николаева, Берия, Жданова, Хрущева, Маленкова, Шверника и Вознесенского.

Выдвигая первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР величайшего политического деятеля, гениального и прославленного полководца Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайших соратников, советский народ тем самым продемонстрировал свою безграничную любовь и преданность коммунистической партии, Родине и великому Сталину.

Собрания трудящихся Ташкентского-Ленинского избирательного округа выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР от Ташкентского-Ленинского избирательного округа верного соратника великого Сталина, преданного большевика, выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства — Лазаря Моисеевича Кагановича.

Товарищ Каганович, как известно, является депутатом Верховного Совета СССР первого созыва от нашего Ташкентского-Ленинского избирательного округа. Претензии предвыборные собрания трудящихся по нашему округу вновь единодушно и с большим подъемом выдвинули Лазаря Моисеевича Кагановича кандидатом в члены Совета Союза.

## ЯНГИ-ЮЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Члены колхоза им. Кагановича, Янги-Юльского района, выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета Союза ССР Иосифа Виссарионовича Сталина, Лазаря Моисеевича Кагановича, Усмана Юсупова

и председателя колхоза имени Кагановича Хамракула Турсункулова

Сегодня в колхозе большой праздник. В чайхану колхозники принесли лучшие плоды, овощи, плодовые ветки. Просторное помещение колхозной чайханы переполнено. Собралось более пятисот членов артели.

Словно попросил бесценный председатель колхоза орденосиен Хамракул Турсункулов.

— Мы шли по пути, указанному отцом нашим Сталиным, — возвышенно говорит Турсункулов. — Результаты сталинского руководства каждый из нас видит в нашей зажиточной жизни, и процветании артельного хозяйства. Я предлагаю первым кандидатом в депутаты выдвинуть отца и учителя нашего, родного Сталина!

В едином порыве встали участники собрания. Долго не смолкают возгласы: «Ура товарищу Сталину! Яшауи товарищ Сталин!»

К трибуне подходит колхозный агроном Дадах Рахимов.

— Десять лет мы с гордостью носим на своем артельном знамени имя товарища Кагановича — ближайшего соратника товарища Сталина, — говорит он. — Я предлагаю выставить кандидатом в депутаты Лазаря Моисеевича Кагановича.

— Наши успехи, успехи Узбекистана связаны с именем первого секретаря Центрального Комитета коммунистической партии (большевиков) Узбекистана тов. Усмана Юсупова, — говорит азербайджанец Бекджигат Фахриев. — Товарищ Юсупов — достойный сын узбекского народа.

## САМАРКАНДСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Колхозники сельхозартеля имени Димитрова, Пай-Арынского района, выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР:

### Иосифа Виссарионовича Сталина и президента Академии наук УзССР Т. Н. Кары-Ниязова

Колхозный клуб украшен лозунгами и плакатами. На стенах — портреты руководителей партии и правительства.

В зале собралось более двухсот колхозников и колхозниц. Предвыборное собрание открыл председатель колхоза орденосиен Атакул Умаров.

Первое слово представляется лучшему стахановцу колхоза — 60-летнему Бобожонкову.

— Большая радость для меня, бывшего батрака, выдвинуть своего кандидата в Верховный орган власти. Право это дано нам Сталинской Конституцией, дан нам великий Сталин. Это имя самое близкое, самое дорогое для всех нас. Ничто не ускользает от внимательного взгляда нашего вождя — он видит и знает все настоящие нужды народа. И сегодня на этом собрании я хочу первым кандидатом в Верховный Совет СССР выдвинуть великого Сталина.

Еще я хочу выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР крупного ученого нашей республики, преданного

## ТЕРМЕЗСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Члены колхоза имени Кагановича выставляют кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР председателя колхоза

### Ишанкула Рахимова

ТЕРМЕЗ. (По телеграфу). Во дворе празднично украшенной школы собираются колхозники. Сегодня в кишлаке Назмага праздничный день: в колхозе имени Кагановича — предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета Союза ССР.

Член колхоза Хамра Рахматов открывает собрание. Слово берет председатель совета урожайности Ишбек Мингиянов.

— Семь лет назад наш колхоз был отстающим, а теперь он стал в районе передовым. На полем мы пошли с того времени, когда избрал председателем колхоза лучшего бригадир Ишанкула Рахимова. Наш председатель заботится не только о своем колхозе; он помогает и соседним сельхозартелям. Мы все гордимся им.

## АНДИЖАНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Члены сельхозартеля «Кзыл Октябрь» выставили кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР председателя колхоза

### Хидоят Халматову

На общем собрании членов сельскохозяйственной артели «Кзыл Октябрь», Избастенского района, Андижанской области, первым встал слово старший колхозник Максудов.

— И прежде 67 лет и никогда в жизни не проносил речей на собраниях. Но сегодня мне хочется выступить. Я хорошо обдумал вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Совета Национальностей и решил, что лучшим нашим кандидатом будет уважаемый председатель Хидоят Халматова — верная дочь узбекского народа. Она не только сама трудилась вместе с нами и вывела наш колхоз в ряды передовых.

Колхозники горячими аплодисментами выразили свое одобрение предложению старика.

## ТУРКУЛЬСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Члены сельхозартеля «Облик» выставили кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

### Н. А. Вознесенского и народного комиссара внутренних дел УзССР Юлдаша Бабаджанова

ТУРКУЛЬ. (УзТАГ). В колхозе «Облик», Туркундского района, состоялось общее собрание, посвященное выдвижению кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. На собрании выступил беспартийный колхозник Маг'яуб Курбанлизов. Он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей от Кара-Калпакской АССР заместителя председателя Сопаркома УзССР и председателя Госплана УзССР тов. Вознесенского Николая Алексеевича.

— Я полностью присоединяюсь к предложению тов. Курбанлизова, — заявил колхозник Урабай Баркочев. — Со своей стороны предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Народного комиссара внутренних дел Узбекской ССР Юлдаша Бабаджанова. Тов. Бабаджанов — верный сын большевистской партии. Он проявил себя как волевой руководитель и стойкий большевик, глубоко преданный делу партии Ленина — Сталина. За заслуги перед родной страной Бабаджанов награжден тремя орденами и медалями.

Никакой Отечественной войны Сулейманов, бригадир Бабаджанов, колхозники Кутлумуратов и Назруков поддержали предложение Курбанлизова и Баркочева.

Общее собрание выдвинуло Н. А. Вознесенского кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Кандидатом в Совет Национальностей от Кара-Калпакской АССР по Туркундскому городскому избирательному округу № 467 выдвинул т. Ю. Бабаджанов.

## ТУРКУЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Колхозники сельхозартеля «Октябрь», Шаббазского района, выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

### М. И. Калинина и заместителя председателя Президиума Верховного Совета УзССР В. Я. Емцова

ПУКЭС. (УзТАГ). Дружно сошлись на собрании члены колхоза «Октябрь», Бозчиноского аудлета, Шаббазского района. Готовясь к этому собранию, посвященному выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, колхозники заботливо оборудовали и украсили зал плакатами, лозунгами, портретами руководителей партии и правительства.

Тихо было в зале, когда секретарь колхозной парторганизации т. Султанов выступил с первым предложением:

— Я предлагаю, — сказал он, — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета нашего весового старосту Михаила Ивановича Калинина. Соратник Ленина и Сталина, Михаил Иванович Калинин более четверти века стоит во главе советского государства. Он горячо любим в нашем государстве.

Предложение т. Султанова колхозники встретили бурными аплодисментами. Затем выступает председатель правления колхоза Аллаберген Атаджанов. Кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Туркундскому избирательному округу он предлагает выставить Василия Яковлевича Емцова, заместителя председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

— Трудящиеся нашей республики, — говорит т. Атаджанов, — хорошо знают товарища Емцова как депутата Верховного Совета первого созыва, с честью оправдавшего оказанное ему всесоюзное доверие. Его самоотверженный труд на благо родины высоко оценен советским правительством; товарищ Емцов награжден орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени.

Участники совещания встретили предложение т. Атаджанова с большим удовлетворением. В принятой резолюции решено выдвинуть М. И. Калинина кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. По Туркундскому избирательному округу в депутаты Совета Национальностей выставлена кандидатура Василия Яковлевича Емцова.

## БУХАРСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Члены колхоза имени Сталина, Сармиджанского сельсовета, Гиждуванского района, выставили кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

### Иосифа Виссарионовича Сталина и председателя Бухарского облисполкома Сагдуллу Назарова

В колхозе им. Сталина, Сармиджанского сельсовета, Гиждуванского района, состоялось многолюдное собрание колхозников, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Учитель сельской школы Садритдин Гуллом предложил выдвинуть первым кандидатом в депутаты Верховного Совета великого вождя народов Генералиссимуса Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина.

Участники собрания встретили это предложение бурной, долго неслышавшей овацией.

Слово взял комсорг колхоза Джурра Ахмедов. Он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза председателем Бухарского облисполкома тов. Сагдуллу Назарова.

— Тов. Назаров, — говорит он, — верный сын большевистской партии, со-

## ХОДЖЕЙЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ Речники Ходжейли выставили кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

### Л. П. Берия, Абдували Муминова и председателя СНК КК АССР Пиржана Сеитова

ХОДЖЕЙЛИ. (УзТАГ). В празднично убранном клубе пристали Ходжейли собрались до пятисот речников. Они пришли для того, чтобы выдвинуть кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

— Я предлагаю, — говорит он, — выдвинуть кандидатом в депутаты заместителя Председателя Совнаркома СССР и наркома внутренних дел СССР Лаврентия Павловича Берия. Ближайший соратник Сталина, тов. Берия всю свою жизнь борется за счастье трудящихся. Я предлагаю также выдвинуть кандидатом в депутаты старшего сына узбекского народа — председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Абдували Муминова.

Капитан парохода «Сталин» тов. Худайбергенов вносит предложение: кандидатом в депутаты Совета Национальностей от Ходжейли к 1-му избирательному округу

№ 472 выдвинуть председателя СНК наркома Кара-Калпакия тов. Пиржана Сеитова.

— Наш земляк тов. Сеитов — достойный сын каракалпацкого народа, — говорит т. Худайбергенов. — Здесь, в этом зале, в 1937 году мы голосовали за тов. Сеитова на выборах в Верховный Совет СССР, и наш избранный полностью оправдал оказанное ему доверие.

Директор механических мастерских т. Мангушев, начальник отдела кадров пристали т. Курбанбаев, начальник пристали т. Фролов и другие поддержали предложение т. Худайбергенова. Речники пристали Ходжейли поставили выдвинуть тов. Берия и тов. Муминова кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. По Ходжейлинскому избирательному округу кандидатом в депутаты выдвинут тов. Пиржан Сеитов, председатель СНК наркома Кара-Калпакия АССР.



# Достойнейших своих сынов и дочерей наш народ называет в качестве кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

## УРГЕНЧСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Коллектив Ургенчского хлопкоочистительного завода выставляет кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

**И. В. Сталина, В. М. Молотова,  
Л. М. Кагановича, Усмана Юсупова**

и директора совхоза имени Пятилетия УзССР  
**Ахмеджана Ибрагимова**

УРГЕНЧ. (УзТАГ). Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Ургенчского хлопкоочистительного завода собрались для того, чтобы выдвинуть кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Секретарь Хорезмского обкома партии тов. Насиров выступил с предложением выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета товарища Сталина и В. М. Молотова. Горячими, долго не стихавшими аплодисментами одобрили участники собрания это предложение.

Слово попросил директор завода т. Кутлубаев, предложивший наметить кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Л. М. Кагановича. И снова дружные рукоплескания огласили зал.

Секретарь Ургенчского горкома партии т. Сохатов выступил кандидатом тов. Усмана Юсупова в депутаты Верховного Совета СССР.

— Я предлагаю, — сказал начальник имени Юдича Калайдаров, — выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Националь-

ностей директора совхоза им. Пятилетия УзССР тов. Ахмеджана Ибрагимова. Вся жизнь этого опытного большевика связана с развитием Хорезма. В годы гражданской войны Ахмеджан Ибрагимов руководил партизанскими отрядами, вел ожесточенную борьбу по ликвидации и уничтожению басмачества в Ташаузской и Хорезмской областях. Он является одним из организаторов советской власти в Хорезме. С 1917 до 1940 г. тов. Ибрагимов был занят на руководящей партийной и советской работе в нашей области. Руководимый им совхоз успешно добивается похвала хлопководства. Ахмеджан Ибрагимов — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

Выступившие на собрании начальник планового отдела т. Долсков, грузчик Хамидов, секретарь партийной организации Шакиров горячо поддержали предложение т. Калайдарова.

Участники собрания с большим единодушным одобрением одобрили выступивших.

## УРГЕНЧСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Члены колхоза им. Сталина, Ургенчского района, выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

**И. В. Сталина, В. М. Молотова,  
Л. М. Кагановича, У. Юсупова**

и звеньевую

**Тазагуль Джуманиязову**

УРГЕНЧ. (УзТАГ). Единственными в своем колхозе были члены колхоза им. Сталина, Барзудского сельсовета, Ургенчского района, решившие первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР выдвинуть любимого вождя Носифа Вержариевича Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова, Лазаря Моисеевича Кагановича и Усмана Юсупова. Горячими, сердечными аплодисментами встретили они эти предложения. Председатель правления колхоза Матварим Калайдаров, выразивший всем колхозникам, сказал:

— Я предлагаю также от имени членов нашего колхоза наметить кандидатом

в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ургенчскому избирательному округу № 592 звеньевую Тазагуль Джуманиязову. В течение семи лет работает Тазагуль звеньевой, из года в год члены ее звена перевыполняют план сдачи хлопка государству. В минувшем году они сдали по 32,2 центнера хлопка с каждого гектара своей площади. Я глубоко уверен, что Тазагуль Джуманиязова достойна быть избранной депутатом Верховного Совета, что она оправдает наше доверие.

Члены колхоза им. Сталина горячо поддержали это предложение.

## МУИНАКСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Рыбаки колхоза «15 лет Октября», Муинакского района, выставили кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

**Анастасия Ивановича Микояна**

и рыбацко-стахановку

**Аксюрик Жолмагамбетову**

С большим подъемом прошло общее собрание колхозников-рыбаков, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета СССР. Первым взял слово рыбак Насимбай Рахманов:

— Я предлагаю, — сказала он, — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР заместителя председателя Совнархоза СССР, наркома внешней торговли Анастасию Ивановичу Микояну. Товарищ Микоян — выдающийся деятель большевистской партии и советского государства, один из талантливейших руководителей социалистического хозяйства. Огромная роль принадлежит Анастасии Ивановичу и в развитии рыбной промышленности Советского Союза.

Громкими аплодисментами встретили присутствующие это предложение.

Член колхоза т. Елезов предложил

выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Муинакскому избирательному округу № 477 от членов сельхозартеля колхознику Аксюрику Жолмагамбетову. Жолмагамбетов — лучшая стахановка колхоза. Из месяца в месяц перевыполняет она задания по лову рыбы. Аксюрик Жолмагамбетов — активная общественница, чуткий, отзывчивый товарищ.

Все выступившие единодушно поддержали предложение т. Елезова. Собрание колхозников приняло решение: выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Анастасию Ивановичу Микояну. В депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Муинакскому избирательному округу выставить кандидатуру Аксюрика Жолмагамбетовой. (УзТАГ).

## КАТТА-КУРГАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Колхозники колхоза имени Ленина, Пахтакорского района, выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза звеньевую

**Таджихон Хусайнову**

С большими производственными успехами пришли на свое предвыборное собрание колхозники артели им. Ленина, Пахтакорского района.

Открыл собрание председатель колхоза т. Рашидулов.

Слово взял звеньевой Абдиев.

— Если спросить любого колхозника, кого из нас он больше всех уважает, каждый ответит: звеньевую Таджихон Хусайнову. Такое уважение она завоевала честным трудом, высокими урожаями. В 1945 году наша звеньевая Таджихон хала вывешивала урожай в Самаркандской области.

Родилась Таджихон в 1920 г. в семье бедного ткача, в кишлаке Султанабад. В 18 лет она стала лучшей сбирницей. Советское правительство высоко оценило труд стахановки, наградив ее орденом Трудового Красного Знамени. В 1940 г. Таджихон Хусайнова участвовала во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и была награждена Большой золотой медалью. В том же году тов. Хусайнова пошла учиться в сельскохозяйственный техникум. В дни войны она

снова вернулась в наш колхоз, чтобы помогать завоевывать высокие урожаи хлопка. В 1942 г. она собрала с каждого гектара по 41 пуд. хлопка, а на следующий год удвоила урожай. На достигнутом звеньевая не успокоилась — она неустанно работала над усовершенствованием агротехники, и в 1945 г. принесла ей новые успехи. С каждого гектара т. Хусайнова собрала по 118 пуд. хлопка. Таджихон Хусайнова награждена орденом Ленина.

Путь Таджихон Хусайновой — путь свободной советской женщины. Я глубоко уверен, что все мы поддержим мое предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Таджихон Хусайнову.

Общее собрание членов сельскохозяйственной артели им. Ленина постановило: «Выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза по Катта-Курганскому избирательному округу звеньевую колхоза им. Ленина, Пахтакорского района, Таджихон Хусайнову. Просить тов. Хусайнову дать свое согласие баллотироваться по Катта-Курганскому избирательному округу».

## КУЙБЫШЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Члены промысловой артели «Ачки» выставили кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

**Н. С. Хрущева**

и постоянного представителя правительства Узбекистана при СНК СССР

**Тахтамурата Султанова**

КУЙБЫС. (УзТАГ). На собрании членов промысловой артели «Ачки» первым взял слово бухгалтер артели т. Бергер. Он сказал:

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР секретаря ЦК КП(б) Украины и председателя Совнархоза Украинской ССР Никиту Сергеевича Хрущева, которому принадлежит огромная роль в деле победы над врагами нашей родины.

Громким аплодисментами встретили присутствовавшие это предложение.

На трибуне — секретарь первичной партийной организации артели т. Айтимбаева. Она предложила выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Тахтамурата Султанова, постоянного представителя правительства Узбекистана при СНК СССР.

Свою трудовую жизнь тов. Султанов начал рабочим Ташкентской табачной фаб-

рики «Уртэк», — говорит Айтимбаева. — Это было в 1927 году. Ныне он крупный деятель в государственном аппарате нашей республики. В годы Отечественной войны тов. Султанов был наркомом торговли Узбекской ССР и успешно справился с этой работой. В настоящее время он является постоянным представителем правительства Узбекистана при Совнаркоме СССР. Чуткий, отзывчивый человек, т. Султанов пользуется среди трудящихся республикой большим авторитетом.

Члены артели т. Ахмедов и Турзев присоединились к предложению тт. Бергера и Айтимбаевых.

Собрание вынесло решение: выдвинуть Н. С. Хрущева кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Тахтамурат Султанов выдвинут кандидатом в депутаты Совета Национальностей от Кара-Калпакской АССР по Куйбышевскому избирательному округу.

## КОКАНДСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Колхозники сельхозартеля имени 8 Марта, Горского района, выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР председателя Ферганского облисполкома

**Бузука Усманходжаева**

ФЕРГАНА. (УзТАГ). С большим патристическим подъемом прошло собрание членов сельхозартеля имени 8 Марта, Горского района. Выступивший на собрании председатель колхоза орденосец т. Таджиков предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР председателя Ферганского облисполкома Совета депутатов трудящихся Бузуку Усманходжаева.

Тов. Таджиков охарактеризовал тов. Усманходжаева как достойного сына узбекского народа. — Тов. Усманходжаев, —

сказал он, — много поработал для того, чтобы Ферганская область успешно справилась с хлопкозаготовками. Он полностью оправдал доверие народа как депутат Верховного Совета СССР.

80-летний звеньевой Мухиддин-ата Кулыматов горячо поддержал предложение Таджикова.

Собрание единогласно постановило выдвинуть тов. Бузуку Усманходжаева кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Кокандскому сельскому избирательному округу.

## КОКАНДСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Коллектив швейной фабрики имени Ахунбаева выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР председателя Кокандского райисполкома

**Мелибая Абдуллаева**

ФЕРГАНА. (УзТАГ). На собрании колхозников Кокандской швейной фабрики имени Ахунбаева слово взяла стахановка фабрики Турсун-ой Умарова. Она предложила кандидатом в депутаты Совета Национальностей выдвинуть председателя исполкома Кокандского райсовета депутата трудящихся Абдуллаева Мелибай.

— Много пользы принес т. Абдуллаев на посту председателя Кокандского райисполкома, — сказала т. Умарова. — Наш район переводит в области и ежегодно выполняет все государственные поставки. Самоотверженный труд тов. Абдуллаева отмечен правительственными

наградами. Я уверен, что тов. Абдуллаев будет с честью выполнять обязанности депутата Верховного Совета СССР.

Предложение тов. Умаровой поддержали тт. Васленов, Мирзалиев, Нарамитов.

Собрание решило:

«Выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Кокандскому городскому избирательному округу — председателя исполкома Кокандского райсовета депутатов трудящихся Мелибая Абдуллаева и просить его дать свое согласие баллотироваться по этому избирательному округу».

## ТУРТКУЛЬСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Члены колхоза имени Юсупова выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

**тов. Усмана Юсупова**

и председателя колхоза

**Турдыбая Мадраимова**

ТУРТКУЛЬ. (УзТАГ). На общем собрании членов колхоза им. Усмана Юсупова, Турткульского района, выступил председатель правления Юсуп Икубов.

— Я предлагаю, — сказал он, — выдвинуть нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР секретаря Центрального Комитета КП(б)Уз Усмана Юсупова, чье имя носит наш колхоз. Собрание встретило предложение т. Икубова горячим одобрением.

Слово взял колхозник т. Бакиев.

— Кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР я предлагаю выдвинуть председателя колхоза «Облик», Турткульского района, Турдыбая Мадраимова, — сказал он. — В прошлом году т. Мадраимов был избран председателем отставившего

колхоза «Облик», а в 1945 г. руководителем им артель дала государству с гектара по 19,3 цит хлопка, вместо 9,8 по плану. Правительством наградила т. Мадраимова медалью «За трудовое отличие». Не сомневаюсь в том, что он будет достойным депутатом Верховного Совета СССР.

Предложение т. Бакиева поддержали колхозники Разакова и Алланааров. Собрание приняло решение выдвинуть тов. Усмана Юсупова кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Тов. Турдыбай Мадраимов намерен кандидатом в депутаты Совета Национальностей от Кара-Калпакской АССР по Турткульскому сельскому избирательному округу № 468.

## БУХАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Работники швейной фабрики имени 20-летия ВЛКСМ выставили кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

**И. В. Сталина, Усмана Юсупова**

и секретаря Вабкентского райкома партии

**Бури Аманову**

БУХАРА. (УзТАГ). Рабочие и служащие, инженеры и техники Бухарской швейной фабрики имени 20-летия ВЛКСМ пришли на общее собрание, чтобы выдвинуть кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Выступает старший по смене т. Горелик. Под гром аплодисментов он выдвигает первым кандидатом в депутаты великого Сталина. Работница фабрики Каримова предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР руководителя большевиков Узбекистана тов. Усмана Юсупова.

Слово берет опытная стахановка фабрики т. Абдуллаева. Кандидатом в депутаты

Совета Союза Верховного Совета СССР по Бухарскому городскому избирательному округу она предлагает выдвинуть первого секретаря Вабкентского райкома партии Бури Аманову.

— Мы, — говорит т. Абдуллаева, — знаем т. Аманова с малых лет. Передовой советская женщина, она безгранично предана делу партии Ленина—Сталина. Тов. Аманова вполне достойна быть выдвинутой кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Предложение т. Абдуллаевой горячо поддержали тт. Лакман, Ахмедова и другие.

Общее собрание горячо одобрило выдвинутые предложения.

## ЧИМБАЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Члены колхоза имени Тельмана, Чимбайского района, выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

**Н. М. Шверника**

и колхознику-стахановку

**Багдагуль Ходжаметову**

ЧИМБАЙ. (УзТАГ). До 500 колхозников сельхозартеля им. Тельмана, Чимбайского района, пришли на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Первым выступил председатель совета урожайности колхоза т. Самбетов. Он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. Шверника Николая Михайловича. Затем слово взял член колхоза т. Тузеев.

— Я, — сказал он, — предлагаю кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР выдвинуть колхознику Багдагуль Ходжаметову. Это одна из лучших стахановок нашего кол-

хоза. Я уверен, что мы не ошибемся, выбирая кандидатуру Багдагуль Ходжаметовой для баллотировки в депутаты Верховного Совета СССР.

Одни за другим выступали колхозники и колхозницы, чтобы поддержать предложение тт. Самбетова и Тузеева. Собрание единодушно выдвинуло тов. Н. М. Шверника кандидатом в депутаты Верховного Совета. Решено обратиться к Багдагуль Ходжаметовой с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Чимбайскому избирательному округу № 473 Кара-Калпакской АССР.

## ТАХТА-КУПЫРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Колхозники сельхозартеля имени Орджоникидзе, Тахта-Купырского района, выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

**А. А. Жданова**

и заслуженного врача

**Уразумбета Халмуратова**

НУКУС. (УзТАГ). В сельхозартеле им. Орджоникидзе, 6-го аулсотева, Тахта-Купырского района, собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, вышло в большой праздник. Председатель правления колхоза Саитов Балимуратов, первым выступивший на собрании, предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Андрея Александровича Жданова.

— С именем тов. Жданова, — сказал т. Халмуратов, — связана героическая записка города Ленина в годы великой Отечественной войны. Тов. Жданов рубил волю разгромом немцев под Ленинградом. Близкий соратник товарища Сталина, Андрей Александрович Жданов с честью выполняет все задания партии и правительства.

Продолжительными аплодисментами встречает собрание предложение т. Халмуратова. Затем выступил лучший звеньевой колхоза Ходже Бекимбетов. Он выдвинул кандидатом в депутаты заслуженного врача республики Уразумбета Халмуратова.

Колхозники и колхозницы горячо поддержали предложение тт. Халмуратова и Бекимбетова. Общее собрание членов сельхозартеля им. Орджоникидзе единодушно выдвинуло А. А. Жданова кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Кандидатом в депутаты Совета Национальностей от Тахта-Купырского избирательного округа Кара-Калпакской АССР выдвинул Уразумбет Халмуратов.

## Долг комсомольца — активно участвовать в избирательной кампании

СОБРАНИЕ ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

На днях состоялось собрание Ташкентского городского комсомольского актива. С докладом «Об итогах XIV пленума ЦК ВЛКСМ» выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Панкратов.

— XIV пленум Центрального Комитета ВЛКСМ, обсудив вопрос «Об участии молодежи в выборах в Верховный Совет СССР», — говорит тов. Панкратов, — потребовал от комсомольских организаций и всех членов ВЛКСМ считать своей важнейшей задачей активную помощь партийным и советским организациям в подготовке и проведении выборов. Участие в выборах — серьезный политический экзамен для комсомольских организаций.

Докладчик указал на ряд крупных успехов и достижений в работе комсомольских организаций, подверг их резкой критике.

Отдельные комитеты комсомола увлекаются количественной стороной дела. Не выкажут в организационную сторону подготовки выборов. В избирательной кампании нет мелочей — все вопросы важны, и поэтому комсомольские организации должны практически помогать, проявлять инициативу во всех вопросах, связанных с подготовкой к выборам. Надо проерить, как и когда будут доставляться на избирательные участки бюллетени, кто их будет доставлять, готов ли урны, кабинеты, хорошо ли оформлены участки. Надо добиться, чтобы каждый комсомолец-активист добросовестно относился к организационно-технической работе, как к важнейшей составной части всей предвыборной кампании.

По докладу тов. Панкратова развернулись ожесточенные прения.

стиль работы городского комитета ВЛКСМ, который, недостаточное хорошо руководит подготовкой к этой важнейшей политической кампании.

— Городской комитет комсомола, — указывает он, — не став боевым штабом организации подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, Ташкентский горком комсомола больше похож на статистическую контору, где требуют только сводки и цифры.

С большим интересом актив слушал выступление молодого рабочего, члена участковой избирательной комиссии т. Егорова. Он рассказал, что на их заводе, где комсоргом ЦК ВЛКСМ тов. Ходжаев, в выборах впервые будут принимать участие сотни молодых рабочих. Для них создано 58 кружков, в которых они изучают Положение о выборах, Сталинскую Конституцию.

— Городской комитет до сих пор недостаточно глубоко занимается вопросами подготовки к выборам в Верховный Совет Союза ССР, — говорит секретарь Ташкентского горкома ВЛКСМ тов. Азимов. Он рассказал о намеченных мероприятиях по участию работы горкома ВЛКСМ.

На совещании выступил также зав. агентурным тов. Макарова, секретарь комсомольской организации школы № 7 тов. Неманлова, секретарь Куйбышевского райкома ВЛКСМ тов. Заварин и другие.

На совещании актив выступил председатель Президиума Верховного Совета УзССР тов. Абдулал Мухомов и секретарь Ташкентского горкома КП(б)Уз тов. Нуритдинов.

Участники собрания с огромным энтузиазмом приняли приветствие товарищу Сталину.



Самолеты (Гермесский аэропорт) доставляют в Байсанский, Широбадский и другие районы литературу к выборам в Верховный Совет СССР. На снимке: Пилот т. Ромашкин и авиатехник т. Липш осматривают самолет перед вылетом в рейс. Фото М. Розенкранца. (Фотохроника УзТАГ).



Отъезд из Москвы г-на Цзян Цзин-го

5 января из Москвы выехал личный представитель генерал-полковника Чан Кай-ши Цзян Цзин-го.

Отделом НКВД СССР Г. В. Тугин, заместитель заведующего Протокольным отделом НКВД СССР К. А. Кочетков и члены Кабинета Посольства в Москве во главе с Послом г-ном Фу Би-чаи.

Отъезд из Москвы Лео Кржицкого

6 января из Москвы выехал Президент Восточнославянского Конгресса США и вице-председатель профсоюза русских портных, младшего в Конгрессе Производственных Профсоюзов, г-н Лео Кржицкий.

На аэродроме Лео Кржицкий встретили: председатель Восточнославянского Комитета г-н С. С. Гундоров, посольский представитель в делегации Польской Республики г. Матвицкий, представитель Союза польских патриотов, а также другие общественные организации.

Выходцы из России ходатайствуют о приеме в советское гражданство

Среди бывших подданных России имеется тага в советское гражданство. С середины ноября до конца декабря 1945 года в консульство СССР в Харбине поступило около 7.000 заявлений о приеме в советское гражданство.

В консульстве СССР в г. Дальнем поступило свыше 1.000 заявлений, из которых половина — от русских, проживающих в районе Мукдена. В консульстве СССР в г. Манчжурин поступило около 3.000 заявлений.

ПРОЦЕСС ГЛАВНЫХ НЕМЕЦКИХ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ В НЮРНБЕРГЕ

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 4 ЯНВАРЯ

НЮРНБЕРГ, 4 января. (ТАСС). На утреннем заседании Трибунала 4 января продолжались допросы свидетелей: Вальтера, Шелленберга, одного из крупнейших руководителей германской службы безопасности, старшего члена гитлеровской партии, бригадир-фюрера СС и генерал-майора войск СС и служащего соединения «Мертвая голова» Алоис Хельригеля, который в течение нескольких лет до самого конца войны состоял в охране концентрационного лагеря Маутхаузен.

После окончания допроса свидетеля Хельригеля американское обвинение в лице полковника Тейлора приступило к представлению доказательств преступности германского генерального штаба и верховного командования вооруженных сил.

Германский генеральный штаб и верховное командование, заявил Тейлор, отличаются от других групп и организаций, против которых мы выдвигаем обвинения. Германский милитаризм не был разрушен и не был серьезно подорван даже в результате германского поражения в 1918 году.

Сотрудничество между гитлеровцами и руководителями германских вооруженных сил, говорит Тейлор, привело к расщеплению деятельности военной машины. В свою очередь военное министерство и штаб руководителей германских вооруженных сил во многом помогли в выполнении гитлеровской программы.

Вечернее заседание Трибунала закончилось.

На сессии Крайовой Рады Народовой

Принятие декрета о переходе в собственность государства основных отраслей народного хозяйства

ВАРШАВА, 3 января. (ТАСС). На сессии Крайовой Рады Народовой с докладом об основах экономики польского государства выступил министр промышленности Гилари Минц.

Промышленность придется 60 проц. работающих и на национализированную промышленность — 40 процентов. Если же принять за 100 процентов число всех работающих, включая сельское хозяйство, то на государственную долю придется лишь 20 проц., а вместе с сельским хозяйством — лишь 10 процентов.

Правительство, говорит докладчик, предлагает на рассмотрение сессии Крайовой Рады Народовой два декрета: о переходе в собственность государства основных отраслей народного хозяйства и об организации новых предприятий и поддержке старой промышленности и торговли.

Мотивируя необходимость утверждения предложенных сессии декретов, докладчик заявил: быстрое восстановление страны может быть осуществлено только на основе общегосударственного народно-хозяйственного плана, а реальный план можно наметить и выполнить только тогда, когда мы будем иметь твердую основу для его выполнения.

Основными отраслями народного хозяйства правительство считает крупную промышленность, железнодорожный транспорт, основные банковские предприятия и т. д. Минц заявил далее, что граница, служащая критерием для передачи предприятий в руки государства, определена способностью предприятия обеспечить работой 50 человек в одной смене.

Касаясь вопроса о возмещении, докладчик указал, что предприятия, являющиеся собственностью иностранного государства и граждан иностранных государств, переходят в собственность государства за определенное возмещение. Однако, заявил министр, мы против такого возмещения, которое превратилось бы в дар, тормозящее развитие нашей страны.

После доклада министра промышленности Минц развернулся к прениям.

Сессия Крайовой Рады Народовой приняла декреты единогласно.

ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 4 января. (ТАСС). Вчера состоялось заседание Совета министров Болгарии, после которого представители печати было сделано следующее официальное сообщение: «Совет министров занимается вопросом осуществления дружеского союза, который он получил от представителя Советского правительства в связи с решением совещания министров иностранных дел в Москве.

дел в Москве. Во исполнение своего решения действовать согласно этому совету, правительство уполномочило премьер-министра Кимона Георгиева, министра внутренних дел Антона Югова и военного министра генерал-полковника Димитра Велюва последовательно войти в контакт с соответствующими уполномоченными представителями демократических групп, не входящих в отечественный фронт».

Признание китайским правительством независимости Монгольской Народной Республики

ПЕКИН, 5 января. (ТАСС). Китайское правительство сегодня объявило, что оно признает независимость Монгольской Народной Республики в результате плебисцита, проведенного в соответствии с соглашением, подписанным в прошлом году между СССР и Китаем.

При проведении плебисцита в Монгольской Народной Республике присутствовали представители китайского правительства.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОФУЛИСА

АФИНЫ, 6 января. (ТАСС). По сообщению печати, премьер-министр Греции Софулис в беседе с членами секретариата Генеральной Конфедерации Труда заявил: «Обращение драмы является результатом атаки начатой плутократией. Все меры правительства направлены против нее (плутократии) монохотической фашистской организации («Х»). Члены пяти государственных аппаратов, органов юстиции, жандармерии, полиции и офицерского корпуса — хитосы. В провинции господствуют банды воле бант Софулиса, которые установили свое особое государство. Они хорошо вооружены, перепрыгивают на лошадей и творят все, что им вздумается».

Запрещение передач по радиостанции Триеста на словенском языке

БЕЛГРАД, 6 января. (ТАСС). Белградское радио передает сообщение корреспондента ТАСС о том, что в Триесте с 1 января запрещены передачи местной радиостанции на словенском языке. Теперь местная радиостанция транслирует передачи на итальянском языке. Делается это вопреки интересам словенского населения. До сих пор не дано никаких объяснений причины, которая отговора отдалась воле власти союзников при высшей такого решения.

РОСПУСК АМЕРИКАНСКОГО ПЯТОГО КОМБИНИРОВАННОГО КОРПУСА

НЬЮ-ЙОРК, 5 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Киото, находящийся на острове Кюсю штаб 6-й американской армии объявил о том, что 5-й американский комбинированный корпус прекратил выполнение функций по оккупации острова Кюсю и южного района острова Хоккайдо. Командование получило приказ об отводе этого корпуса в Америку, где его личный состав будет демобилизован.

Сокращение численности французских оккупационных войск

ПАРИЖ, 6 января. (ТАСС). Мажистерство вооруженных сил решило немедленно сократить численность французских оккупационных войск с 200 тысяч до 100 тысяч. Из них 105 тысяч будут находиться в Германии и 15 тысяч — в Австрии.

Протесты во Франции против отправки продовольствия во франкистскую Испанию

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Парижа, вывоз картофеля из Физиила в Испанию через Байонну был отложен ввиду протеста жем лангодорских рабочих, которые угрожают воспрепятствовать отправке поезда, нагруженного картофелем.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Вход по абонементам. Абонементы можно приобрести в городском и районных партийных кабинетах.

Ответственный редактор В. Я. НЕПОМНЯЙ.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗА — 8/1 Бай и батра, 9/1 Весприанина. Начало в 8 ч. вечера.

ТЕАТР УЗБЕКСКОЙ ОПЕРЫ и БАЛЕТА (в помещении театра им. Свердлова) — 8/1 Улулук, 10/1 Лейли и Меджун.

ТЕАТР им. МУКМИИ — 8/1 концерт. Начало в 9 ч. вечера, 9/1 Нурхон.

ТЕАТР РУССКОЙ ОПЕРЫ и БАЛЕТА имени СВЕРДЛОВА — 9/1 Бахчисарайский фонтан, 11/1 Иван Султанов.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 8/1 Таланты и поклонники, 9/1 Дем Ровно в полночь, вечером Ревизор.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — 8/1 Колумбия, 9/1 Сильва.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ РУССКИЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ (Пролетарская площадь, № 2, бывш. клуб им. Кафирина) — 9/10/1 премьеры: Бедность не порок. Начало в 10 ч. утра и 4 ч. вечера.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ УЗБЕКСКО-ТАДЖИКСКОГО АНСАМБЛЯ для детей.

9/1 в 1 ч. дня литературно-музыкальный концерт для детей старшего возраста.

ТАШГОСИНИ — по 10/1 ежедневно два представления. Днев большая елка, в манеже, «3 клоуна в бочке». Программа в 3-х отделениях. Начало представлений в 1 ч. дня и 9 ч. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ: «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — вечером новая кинокомедия Аршин мал алан; «БАС-КРА» — вечером в 1-м зале «Морской флот». Начало сеансов в 7, 9, 11 ч. вечера, во 2-м зале без выноса билетов. Начало сеансов в 6, 8, 10 ч. вечера: «НОВЫЕ ДНИ» — вечером мюзикл, фильм Заключенные; ДВОРЕЦ ПИОНЕРОВ (ул. Карла Маркса, 6) — 8/1 Это было в Донбассе. Начало сеансов в 5 и 7 ч. вечера.

ДЕТСКИЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ: «ИСКРА» — 8/1 Сказка о царь Салтане, киножурнал Пioniры, Советские искатели; «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — 8/1 Кашей бесмертной; «НОВОСТИ ДНЯ» — 8/1 Северная Звезда.

Партиной жизни — 31520; Пропангады — 35633; Советского строительства — 35633; Сельскохозяйственного — 34524; Промышленного — 300505. Тираж 76,809.

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 4 ЯНВАРЯ

НЮРНБЕРГ, 4 января. (ТАСС). На вечернем заседании Трибунала представитель американского обвинения полковник Тейлор продолжал представлять документальные доказательства виновности верховного командования германских вооруженных сил и генерального штаба в развязывании и ведении противозаконных войн, а также в военных преступлениях против человечности.

Закончив на утреннем заседании описание структуры верховного командования германских вооруженных сил и генерального штаба, Тейлор переходит к представлению конкретных обвинений преступной группе лиц, возглавляющих командование и тесно сотрудничавших с ним 5 человек, из этой группы, говорит обвинитель, следят на склоне подсудимых Это Геринг, Кейтель, Иоаль, Редер и Дениц.

Посудимый Геринг в основном является нацистским политиканом и занимался военной деятельностью в результате его карьеры в период войны 1914—1918 гг. Четверо остальных всю жизнь занимались военным делом. Эти четверо фактически являем не отличались от всех других членов этой преступной военной группы.

Охарактеризовав подсудимых, обвинитель переходит к оценке преступной деятельности верховного командования германских вооруженных сил и генерального штаба по поводу и второму разделу обвинительного заключения, т. е. по обвинению в заговоре, планировании и поведении агрессивных и противозаконных войн.

Многие из документов, говорит обвинитель, уже показали, что эти подсудимые, будучи членами верховного командования германских вооруженных сил и генерального штаба, добровольно совершили преступления, упомянутые в разделе первом и втором обвинительного заключения. На них не могли достичь своих целей без сотрудничества со стороны вооруженных сил.

Обвинитель обращает внимание Трибунала на полную гармонию агрессивных целей гитлеровцев и руководителей германских вооруженных сил. В доказательство обвинитель приводит показания бывшего фельдмаршала, имперского военного министра и главнокомандующего вооруженными силами Бломберга. «Я был заменен, говорится в показаниях Бломберга, в качестве главнокомандующего на каком-либо офицером, а самим Гитлером, который лично взял на себя функции главнокомандующего. Кейтель я рекомендовал в качестве начальника штаба. Кейтель не был противником Гитлера и поэтому подходил для того, чтобы установить согласие между Гитлером и вооруженными силами, чего я сам хотел и чему способствовал в качестве министра и главнокомандующего. Как я знаю, Кейтель не выступал против каких-либо мер Гитлера».

Вооруженное выступление синаркистов в Мексике

МЕКСИКО, 6 января. (ТАСС). По сообщением печати, синаркисты (мексиканские фашисты) и члены партии национального действия организовали в городе Леон мятеж. Предлогом послужили якобы неправильные выборы нового председателя муниципалитета, не являющегося синаркистом.

Синаркисты, вооруженные ружьями и пулеметами, открыли огонь по федеральным войскам, охранявшим здание муниципалитета. В результате столкновения имеются примерно 100 убитых и более 300 раненых. Правительственные войска полностью контролируют положение.

МЕКСИКО, 6 января. (ТАСС). Новые сведения о событиях в городе Леоне свидетельствуют о том, что синаркисты разрабатывают план свержения правительства. В официальном заявлении министерства обороны приводится текст заявления, на котором работают, а жандарм спекулирует, грабежом и убийствами. Эти лица представляют во всех отношениях тяжелую обузу в угрозу Австрии и должны быть немедленно высланы туда, где их ждут. Во всяком случае, говорит газета, Австрия не должна быть приближена к фашистскому сброду.

Фашисты находят убежище в Австрии

ВЕНА, 6 января. (ТАСС). Газета «Экспресс» фольксхимме» сообщает, что в Штирии до сих пор проживают свыше 10 тысяч немцев и более 75 тысяч других иностранцев. Большинство из них фашисты, имеющие основания надеяться на возвращение на родину. 64 тысячи из числа этих иностранцев живут как частные лица. Они не работают, а живут спекулируя, грабежом и убийствами. Эти лица представляют во всех отношениях тяжелую обузу в угрозу Австрии и должны быть немедленно высланы туда, где их ждут. Во всяком случае, говорит газета, Австрия не должна быть приближена к фашистскому сброду.

Английские фашисты намерены издавать свою газету

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). Корреспондент газеты «Мейн Ньюс» сообщает, что члены английской фашистской организации, называющие себя «лигой христианских реформ» и проповедующие культ Гитлера, намерены издавать газету. «Газета будет называться «Кругом Геральда» («Вестник королевства») и начнет выходить в следующем месяце. — пишет корреспондент. — Планы издания газеты и характер ее содержания держатся в секрете. Редактором будет лидер этого движения некий капитан Бейкер, содержащийся во время войны в тюрьме на основании параграфа 18.6 закона об охране государства».

СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

ПО ДЕЛУ О НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗВЕРСТВАХ В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИГОВОР

ЛЕНИНГРАД, 4 января. (ТАСС). Сегодня на вечернем заседании председательствующий председатель последние слово подсудимым Ремизингу и Зененфельду.

В 19 часов 30 минут суд ушел на совещание. Позже вечером председательствующий — возбудил постановления т. Комлев огласил приговор Военного Трибунала.

Руководствуясь статьей 4 Уголовного Кодекса РСФСР и статьями 319 и 320 уголовного-процессуального кодекса РСФСР и учитывая степень виновности каждого из подсудимых, Военный Трибунал приговорил:

ПРИГОВОР

ПО ДЕЛУ О НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗВЕРСТВАХ В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИВЕДЕН В ИСПОЛНЕНИЕ

ЛЕНИНГРАД, 5 января. (ТАСС). Сегодня в 11 часов утра в г. Ленинграде на площади у кинотеатра «Гигант» был приведен в исполнение приговор над немецко-фашистскими злодеями — Ремизинг, Штроффинг, Бам, Эрикс, Зененфельд, Янке, Слотка, Герер, приговоренными Военным Трибуналом Ленинградской области округа за совершение ими массовых расстрелов, зверств и насилий над мирным советским населением, сожжение и разграбление городов и сел, угон советских граждан в немецкое рабство — к смертной казни через повешение.

Многочисленные трудящиеся, присутствующие на площади, встретили приведение приговора в исполнение единодушным одобрением.

Выставка памяти Н. Д. Ушинского

В Публичной Государственной библиотеке открылась выставка, посвященная 75-летию со дня смерти К. Д. Ушинского.

Выставка обстоятельно знакомит с жизнью и деятельностью великого русского педагога. На одном из ее стендов представлены произведения Б. Д. Ушинского различных изданий — деревенских и советских. Привлекает внимание экспонат еще при жизни автора в 1864 году вышедший «Родное слово». Подарками педагогическому делу являются на выставке библиографические указания работ Ушинского о русском языке и методике его преподавания и работы об Ушинском и его трудах в этой области.

Интересен стенд, рассказывающий о современниках Ушинского и личной деятельности. В стенде о том, в какую эпоху жил и создавал свою теорию замечательный русский педагог.

ПОГОДА В ЯНВАРЕ

По сведениям Бюро погоды Управления гидрометеорологии, январь 1946 года будет теплее, чем обычно за многие последние годы, но с большими осадками. В первой половине января ожидается сравнительно теплая погода, осадки (дождь со снегом) выпадут во второй половине января.

Во всех областях Узбекистана температура воздуха ночью будет колебаться от 0—5 градусов тепла до 0—5 градусов мороза, днем около 5—10 градусов тепла. В Кара-Кумских и Хорезмской областях ночная температура будет в пределах 5—10 градусов мороза, дневная от 2 до 7 градусов тепла.

27.000 ЦЕНТНЕРОВ РИСА СВЕРХ ПЛАНА

Рисоотделительные заводы №№ 2 и 3 Наркунского района, досрочно выполнив годовую программу, выработали сверх плана 27.000 цт. риса.